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Η Καλαμάτα, είναι πόλη της νοτιοδυτικής Πελοποννήσου, πρωτεύουσα του Νομού 

Μεσσηνίας και λιμάνι της νότιας ηπειρωτικής Ελλάδας. Έχει πληθυσμό 54.100 

κατοίκους, ενώ ο Δήμος Καλαμάτας έχει πληθυσμό 69.849 κατοίκους, σύμφωνα με την 

απογραφή του 2011 (71.894 κατοίκους σύμφωνα με τα προσωρινά αποτελέσματα της 

ΕΛΣΤΑΤ που εξήχθησαν στις 19/7/22). Η Καλαμάτα είναι η δεύτερη μεγαλύτερη σε 

πληθυσμό πόλη της Πελοποννήσου μετά την Πάτρα.   

 

Πρόσβαση 
Η Καλαμάτα απέχει 223 χιλιόμετρα από την Αθήνα, 215 χλμ. από την Πάτρα και 715 

χλμ. από τη Θεσσαλονίκη. 

Η Καλαμάτα συνδέεται οδικά με δρομολόγια του ΚΤΕΛ  

(https://www.ktelmessinias.gr/) στις μεγάλες πόλεις της Πελοποννήσου καθώς και με 

Αθηνά, Θεσσαλονίκη και Ιωάννινα. 

Διαθέτει και αεροδρόμιο που εξυπηρετεί εγχώριες και διεθνής. Η Καλαμάτα συνδέεται 

αεροπορικά με Θεσσαλονίκη και μεγάλες πόλεις του εξωτερικού Λονδίνο, Ζυρίχη, 

Ντίσελντορφ, Μόναχο, Στοκχόλμη. (https://www.kalamata-airport.airportfield.com/) 

Το αεροδρόμιο απέχει 4km από τις εγκαταστάσεις του Πανεπιστήμιου Πελοποννήσου 

στον Αντικάλαμο και 10 λεπτά από το κέντρο της πόλης. 

Κατά περιόδους συνδέεται ακτοπλοϊκά με τα Κύθηρα και τον Κίσσαμο Χανίων. 

Αστικές μετακινήσεις 
Το αστικό ΚΤΕΛ Καλαμάτας (+3027210-23377, astikoktelkalamatas@gmail.com) 

εξυπηρετεί τις αστικές μετακινήσεις και συνδέει την πόλη της Καλαμάτας με τις 

 

μια σύγχρονη πόλη για 

να σπουδάσεις 
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εγκαταστάσεις του Πανεπιστημίου στον Αντικάλαμο. Ο στάσεις του αστικού ΚΤΛ 

παρουσιάζονται στην ιστοσελίδα 

https://www.kalamata.gr/en/component/content/article/135-xartes/16149-urban-bus-

stops?Itemid=787 

Επίσης οι μετακινήσεις εξυπηρετούνται από taxi και radiotaxi. Οι χώροι στάθμευσης 

taxi παρουσιάζονται στο link https://www.kalamata.gr/el/katoikoi/metakinisi-stin-

poli/taksi 

Η Καλαμάτα διαθέτει δίκτυο ποδηλατοδρόμων μήκους 14Km. 

Υπηρεσίες 
Η Καλαμάτα διαθέτει προς τους πολίτες και τους επισκέπτες όλες τις υπηρεσίες μιας 

σύγχρονης μεγάλης πόλης. Εκτός από όλες τις διοικητικές, δικαστικές και υπηρεσίες 

πολιτικής προστασίας, η Καλαμάτα προσφέρει σε όλους Υποδομές Τεχνολογίας 

(ελεύθερο δίκτυο wifi), κοινωνικές υποδομές (δημοτικό ιατρείο, δημοτικό φαρμακείο, 

δημοτικό παντοπωλείο). Οι υποδομές υγείας είναι ανεπτυγμένες στην πόλη. Το Γενικό 

Νοσοκομείο Καλαμάτας (https://www.nosokomeiokalamatas.gr/), σε απόσταση 6 

χιλιομέτρων από το κέντρο της πόλης (800 μέτρα από τις εγκαταστάσεις του 

Πανεπιστημίου Πελοποννήσου), προσφέρει υψηλής ποιότητας υπηρεσίες υγείας.  Στο 

κέντρο της Καλαμάτας λειτουργεί Κέντρο Υγείας. 

Διαμονή 
Η Καλαμάτα διαθέτει αρκετά ξενοδοχεία διαφόρων κατηγοριών και πολλά δωμάτια 

βραχυχρόνιας μίσθωσης τόσο στο κέντρο της πόλης όσο και στο παραλιακό μέτωπο 

που λειτουργούν σε όλη την διάρκεια του χρόνου. Για τους φοιτητές του 

Πανεπιστημίου Πελοποννήσου λειτουργεί Φοιτητική Εστία στο κέντρο της Καλαμάτας 

ενώ διατίθενται και πολλά διαμερίσματα για μακροχρόνια ενοικίαση. 

Αξιοθέατα της Καλαμάτας 
Το Κάστρο της Καλαμάτας : 

Συνδέεται με την ιστορική 

οικογένεια των Βιλεαρδουίνων που 

ίδρυσαν το πριγκιπάτο της Αχαΐας. 

Στο πέρασμα των αιώνων, το 

κάστρο γνώρισε πολλές κυριαρχίες 

όπως των Βυζαντινών, Ενετών, 

Φράγκων, Οθωμανών και 

συνδέθηκε με την ιστορική 

διαδρομή της πόλης έως τον 19ο 

αιώνα. Μέσα στο κάστρο λειτουργεί 

ανοικτό θέατρο που γίνονται πολλές 

παραστάσεις τους καλοκαιρινούς 

μήνες. 
 

https://www.kalamata.gr/en/component/content/article/135-xartes/16149-urban-bus-stops?Itemid=787
https://www.kalamata.gr/en/component/content/article/135-xartes/16149-urban-bus-stops?Itemid=787
https://www.kalamata.gr/el/katoikoi/metakinisi-stin-poli/taksi
https://www.kalamata.gr/el/katoikoi/metakinisi-stin-poli/taksi
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Η Παλιά Πόλη της Καλαμάτας :Βρίσκεται 

στα βόρεια της σύγχρονης πόλης κάτω από 

την περιοχή του Κάστρου. Περπατώντας 

στους δρόμους ο επισκέπτης θα δει παλιά 

κτίρια με παραδοσιακή αρχιτεκτονική, 

πέτρινες εκκλησίες, μουσεία και 

καταστήματα με τοπικά προϊόντα. Στην 

Παλιά Πόλη της Καλαμάτας βρίσκεται το 

βυζαντινό εκκλησάκι των Αγίων 

Αποστόλων, η εκκλησία της Υπαπαντής του 

Σωτήρος  στην πλατεία Υπαπαντής, το 

Αλεξανδράκειο Γηροκομείο, το Δημοτικό 

Ωδείο, το Ιστορικό και Λαογραφικό 

Μουσείο Καλαμάτας και το Αρχαιολογικό 

Μουσείο. 

 

Το εκκλησάκι των Αγίων Αποστόλων: 

σύμφωνα με την παράδοση, σε αυτό το 

ναό κηρύχτηκε η Επανάσταση του 1821. 

Ο Ιερός Ναός της Υπαπαντής του 

Σωτήρος Χριστού : δεσπόζει στην 

ομώνυμη πλατεία και είναι ο 

Μητροπολιτικός Ναός της Καλαμάτας. 

Ο σημερινός μεγαλοπρεπής ναός της 

Υπαπαντής θεμελιώθηκε το 1860 και 

εγκαινιάστηκε το 1873. 
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Η πλατεία Αριστομένους : είναι η 

κεντρική πλατεία της Καλαμάτας 

και συνδέεται με πεζόδρομο με την 

παλιά πόλη. Εδώ υπάρχουν πολλά 

καταστήματα εστίασης. 

Το Αρχαιολογικό Μουσείο Καλαμάτας: 

στεγάζεται στο παλιό κτίριο της δημοτικής αγοράς 

στο ιστορικό κέντρο της παλιάς πόλης. Το μουσείο 

περιλαμβάνει ανασκαφικά ευρήματα από την 

αρχαιότητα και τους βυζαντινούς χρόνους από όλο 

το νομό Μεσσηνίας. 

 

 

 

Το Ιστορικό και Λαογραφικό 

Μουσείο Καλαμάτας: στεγάζεται 

σ’ ένα νεοκλασικό κτίριο του 1870-

1890, το πρώην αρχοντικό της 

οικογένειας Κυριάκου και 

βρίσκεται δυτικά της πλατείας 

Υπαπαντής. Το μουσείο ιδρύθηκε 

από τον τοπικό Σύλλογο για την 

διάδοση των Γραμμάτων. Το 

μουσείο περιλαμβάνει ιστορικά, 

λαογραφικά και λαϊκά εκθέματα 

από την καθημερινή ζωή. 
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Το Στρατιωτικό Μουσείο: 

στεγάζεται σε κτίριο που είχε 

παραχωρήθηκε από την Ιερά 

Μητρόπολη Μεσσηνίας και λειτουργεί 

με ευθύνη του Γενικού Επιτελείου 

Στρατού. 

Το λιμάνι: στο παραλιακό 

μέτωπο της πόλης βρίσκεται 

το λιμάνι το οποίο βρίσκοντα 

πολλά καταστήματα ετίασης. 

 

 

Ο Πάρκο Σιδηροδρόμων: μεταξύ 

της κεντρικής πλατείας και του  

λιμανιού υπάρχει το Δημοτικό 

Πάρκο του Οργανισμού 

Σιδηροδρόμων Ελλάδος όπου 

εκτίθονται παλία βαγόνια, 

ατμομηχανές, τιμονιέρες, κτλ που 

θυμίζουν τα πρώτα βήματα του 

σιδηροδρόμου. Αποτέλει υπέθριο 

μουσείο σιδηροδρόμου. Διαθέτει 

χώρους αναψυχής και καφέ. 

 

Ελεύθερος χρόνος 

• Διασκέδαση 
Η Καλαμάτα δίνει πολλές ευκαιρίες διασκέδασης. Υπάρχουν πολλά στέκια για καφέ 

και φαγητό και η νυκτερινή διασκέδαση είναι έντονη. Οι φοιτητές του Πανεπιστημίου 

Πελοποννήσου δίνουν μεγάλη ζωντάνια  στην διασκέδαση της πόλης. Κατάστημα για 
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καφέ, φαγητό και νυχτερινή διασκέδαση υπάρχουν διάσπαρτα στην πόλη. Σημεία με 

έντονη ζωή είναι: 

Η Παλιά Πόλη. Στα στενά δρομάκια υπάρχουν πολλές καφετέριες, bars και clubs. Το 

βράδυ σφύζει από ζωή.  

Η κεντρική πλατεία και οι γύρω πεζόδρομοι. Υπάρχουν πολλές καφετέριες και bars. 

 

Το λιμάνι. Ιδιαίτερα τις ηλιόλουστες ημέρες πολύ κόσμος κατακλύζει τις καφετέριες 

και τα εστιατόρια του λιμανιού. 

 

Η Βέργα που είναι ένα όμορφο προάστιο της πόλης, στους πρόποδες του όρους 

Καλάθι, με εξαιρετική θέα της πόλης όπου συγκεντρώνεται μεγάλο μέρος της 

νυχτερινής ζωής την καλοκαιρινή σεζόν. Διαθέτει καφέ, εστιατόρια και μεγάλα κλαμπ. 
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Η παραλία της Καλαμάτας. Η παραλία της 

Καλαμάτας εκτείνεται σε μήκος 2,5 χλμ  και 

μπορείτε να φτάσετε ακόμα και περπατώντας 

από το κέντρο της πόλης. Η πανέμορφη 

παραλία της Καλαμάτας με τους φοίνικες, τις 

χρωματιστές ομπρέλες και το ψιλό βότσαλο 

έχει βραβευθεί με γαλάζια σημαία ενώ 

υπάρχουν και πολλά εστιατόρια, 

ψαροταβέρνες και μεγάλα καλοκαιρινά 

κλαμπ κατά μήκος της παραλίας. 

 

 

• Αθλητικές Δραστηριότητες 
Σπουδαίες εκδηλώσεις με πανελλήνια ακόμη και διεθνή εμβέλεια διοργανώνονται 

κάθε χρόνο στην πόλη της Καλαμάτας: 

Διεθνής συνάντηση στίβου Τα Παπαφλέσσεια  

Διεθνής συνάντηση ρυθμικής γυμναστικής Κύπελλο Καλαμάτας  

Πανελλήνιο πρωτάθλημα jet ski 

Ποδηλατικός γύρος Καλαμάτας 

Διεθνής κολυμβητικός διάπλους (20 ν.μιλίων) Καλαμάτας-Κορώνης 

Πανελλήνιο πρωτάθλημα ελεύθερης κατάδυσης 

Στην Καλαμάτα δραστηριοποιούνται πολλοί αθλητικοί σύλλογοι που καλύπτουν ένα 

μεγάλο φάσμα αθλημάτων και επίσης ορειβατικός σύλλογος, πεζοπορικοί και 

φυσιολατρικοί σύλλογοι,  όμιλο αγωνιστικού Μπριτζ, σκακιστικό όμιλο κ.ά. 

• Πολιτιστικές Δραστηριότητες 
Σπουδαίες εκδηλώσεις με πανελλήνια ακόμη και διεθνή εμβέλεια διοργανώνονται 

κάθε χρόνο στην πόλη της Καλαμάτας: 

Διεθνές Φεστιβάλ Χορού Παγκόσμιας εμβέλειας φεστιβάλ που διοργανώνεται κάθε 

καλοκαίρι και προσελκύει συμμετοχές και επισκέπτες από όλο τον κόσμο 

(https://kalamatadancefestival.gr/en/). 
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Καλαματιανό Καρναβάλι. Την τελευταία Κυριακή των αποκριών διοργανώνεται το 

καρναβάλι με συμμετοχή πλήθους κόσμου και γνωστών καλλιτεχνών. 

Αναπαράσταση της απελευθέρωση της Καλαμάτας από τους Τούρκους που  

πραγματοποιείται  στις 23 Μαρτίου . 

Στην Καλαμάτα δραστηριοποιούνται πολλοί πολιτιστικοί σύλλογοι και ομάδες όπως 

χορού, μουσικής, φιλαρμονική, θεατρικές ομάδες, κινηματογραφική λέσχη κ.ά. 

• Εναλλακτικές Δραστηριότητες 
Πεζοπορία στην πόλη. Η πόλη της Καλαμάτας διαθέτει ένα μεγάλο παραθαλάσσιο 

πεζόδρομο ιδανικό για αστική πεζοπορία που σε συνδυασμό με τον λιμενοβραχίονα 

δημιουργούν ιδανικό μέρος για τους λάτρεις της πεζοπορίας.  

 

 

Ορεινή πεζοπορία. Η Καλαμάτα και όλος το νομός Μεσσηνίας προσφέρεται για 

εναλλακτικές δραστηριότητες. Υπάρχουν πολλά πανέμορφα φυσικά τοπία που 

μπορούν να ικανοποιήσουν τους λάτρεις της πεζοπορίας και της ορειβασίας. 

Υπάρχουν πολλές διαδρομές στην περιοχή του Ταΰγετου όπου μπορείτε να κάνετε 

πεζοπορία ή ορειβασία με διαφορετικούς βαθμούς δυσκολίας. Κατά μήκος της 

οροσειράς του Ταΰγετου υπάρχουν αναρίθμητες λίμνης, φαράγγια και χαράδρες με πιο 

γνωστές τις χαράδρες της Κασκάρας, του Βυρού, του Ριντόμου και της Λαγκάδας. 

Γύρω στα 32 χλμ  από την πόλη της Καλαμάτας μπορείτε να ακολουθήσετε μια 

πανέμορφη διαδρομή 3 χιλιομέτρων στο αξιοθαύμαστο φαράγγι του Πολυλιμνίου με 

τις 15 λίμνες και τους καταρράκτες. Μια μαγευτική διαδρομή που θα σας μείνει 

αξέχαστη. Εξορμήσεις διοργανώνονται από τον Ορειβατικό Όμιλο Καλαμάτας και τον 

Πεζοπορικό Όμιλο Καλαμάτας. 

Αλεξίπτωτο πλαγίας. Η Καλαμάτα είναι ιδιαίτερα δημοφιλής σε όσους ασχολούνται 

με το αλεξίπτωτο πλαγιάς. Σε πολύ μικρή απόσταση ανατολικά της Καλαμάτας  

υπάρχει η κορφή Καλάθι που προσφέρει  μια από της ψηλότερες απογειώσεις της 

Ελλάδας, 940 μέτρα.   
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Θαλάσσια σπορ. Η Καλαμάτα έχει ξεχωριστή θέση στην καρδιά των φίλων των 

θαλάσσιων δραστηριοτήτων. Πολλά είναι τα θαλάσσια σπορ που μπορείτε να κάνετε 

στην περιοχή όπως κολύμπι, θαλάσσιο σκι, Kite surf, ψάρεμα, καταδύσεις, wind surf, 

ιστιοπλοΐα κ.ά. 

 

 

 


